Уважаемые родители (законные представители)!    
 С 1 апреля 2024 года начинается 
приём заявлений о зачислении детей в 1й класс
МАОУ Школа № 99
В соответствии с Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» прием заявлений о зачислении в 1 класс на  2024-2025 учебный год осуществляется в два этапа:
· с 1 апреля по 30 июня 2024 года — для лиц, имеющих первоочередное и преимущественное право, а также зарегистрированных на закреплённой за МАОУ Школа № 99 территории.
· [bookmark: _GoBack]с 6 июля по 5 сентября текущего года — для лиц, не зарегистрированных на территории, закрепленной за учреждением, при наличии свободных мест. В случаях, если школа закончила прием всех детей, проживающих на закрепленной территории, прием в первый класс детей, не проживающих на закрепленной территории, может быть начат ранее 6 июля текущего года.
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	· Дети военнослужащих (часть 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»)
· Дети сотрудников полиции, а также дети сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции(часть 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ "О полиции")
· Дети, указанные в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".
	· Дети, проживающие в одной семье  и имеющие  ОБЩЕЕ место жительства 
(данное право реализуется на обучение по основным образовательным программам дошкольного образования  и начального общего образования, если в школе обучаются их братья и (или) сестры)


Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе начального общего образования только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
 В соответствии с частью 4 статьи 67 Закона об образовании в приеме в муниципальное общеобразовательное учреждение может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. В случае отсутствия мест в муниципальном общеобразовательном учреждении родители (законные представители) ребенка в целях решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
          Подать заявление в 1й класс в электронном виде возможно через:
1. ГИС «Электронное комплектование школ Республики Башкортостан» 
complect.edu-rb.ru
2. Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Республики Башкортостан:
gosuslugi.bashkortostan.ru
Инструкция подачи заявления через Госуслуги.Башкортостан

Обращаем ваше внимание, что подать заявление в бумажном варианте можно только после регистрации этого заявления на ГИС «Электронное комплектование школ Республики Башкортостан».
Для приема в 1й класс представляются следующие документы:

1. Копия документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
2. Копия свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
3. Копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
4. Копия документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
5. Справка с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права первоочередного приема на обучение);
6. Копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
Родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет(ют) документ, подтверждающий родство заявителя(ей) (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.
Родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.

Прием обучающихся 6 лет и 6 месяцев или после 
достижения им возраста восьми лет
 Получение начального общего образования в школе начинается по достижении детьми возраста 6 лет и 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель (Управление образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан) вправе разрешить прием детей в школу на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте. 


